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Slovenski duhovnik danes Italija v iskanju sam e sebe
Pred nekaj meseci so na straneh »Kato

liškega glasa« razni pisci živahno razprav
ljali, zakaj da v slovenskem zamejstvu 
prim anjkuje duhovnikov. Vsaj v tem smi
slu je bilo zastavljeno vprašanje. Nekateri 
m lajši so bili mnenja, da zato, ker se du
hovniki ne morejo poročiti. Prišlo je  po
tem do proti-mnenj, ki se mi zdijo ute
meljena, češ da je  danes bolj kot kdaj 
prej potrebno, da se duhovnik ne veže na 
družino, zato da bi se lahko povsem po
svetil delovanju za zveličanje duš.

Presenetila sta me potem dva članka o 
Južni Ameriki, k jer naj bi bil glavni vzrok 
za pomanjkanje duhovniškega naraščaja 
prav zahtevana neoženjenost. S tem je  za
deva zašla iz zastavljenega okvira, zakaj 
da ni v našem zamejstvu duhovniškega 
naraščaja, kot je  bilo v začetku vprašanje 
zastavljeno.

Južnoameriške razmere so gotovo dru
gačne in za tista območja bo Cerkev sku
šala najti ustrezno rešitev. Toda vrnimo se 
ponovno k našemu zamejstvu. Zakaj se 
pri nas na Primorskem že toliko časa ni 
nobeden od mladih odločil, da bi se po
svetil duhovništvu?

Sam ne bi bil mnenja, da mogoče za
radi neoženjenosti, saj je ta  parola postala 
moda predvsem zadnji dve leti, medtem 
ko pomanjkanje duhovniškega naraščaja 
v primorskem zamejstvu traja že dvajset 
let. Prepričan sem, da zaradi nečesa dru
gega. Zajela nas je posvetnost, potrošniški 
duh, televizijska otopelost, osladne revije, 
skratka vsa tista srhljivost civilizacijske 
družbe, ki stalno išče užitka, nikoli pa ni 
pripravljena, da bi kaj sama dala, se sa
ma žrtvovala.

Saj se tega zavedamo, tako da vso to 
prazno nasičenost zavračamo, toda njene
mu vplivu le ne znamo povsem uiti in 
niti ne vemo, kam uiti. Kdo pa si še danes 
zamišlja nedeljo kot dan počitka in miru, 
kjer bi si nabral novih duhovnih moči za 
uspešno delo prek tedna? Kdo si še vzame 
čas, da bi razmišljal o naših narodnih du
hovnih in kulturnih potrebah, med mla
dimi mislim. Kdo še sploh razmišlja, kaj 
bi mogel on sam storiti za potrebe pri
morskih ljudi?

NAPAČNA MODERNOST

Če se je  v Ljubljani precej razširil mo
dernizem, ali je  treba, da ga tudi v za
mejstvu zganjamo? Tam so imele nove 
teze modemih teologov velik odjek med 
študirajočimi bogoslovci. Zato se vprašu
jem, ali je  vzgoja na ljubljanski teološki 
fakulteti pravilno usmerjena? Ali predoči 
študirajočim bogoslovcem, bodočim duhov
nikom zlasti problematiko slovenskega sve
ta, k jer bodo oni morali predvsem delo
vati? Nikakor ne morem sprejeti mnenja, 
da smo Slovenci zaprti in da nas bi bilo 
treba teološko reševati sedaj, ko je še čas, 
da se soočimo z vsemi teološkimi težava
mi, ki tarejo svet. (V resnici gre le za 
nekaj tehniziranih dežel in teologov, ki 
bi si radi z oporekanjem ustvarili slavo 
dvomljive vrednosti.)

Tega v zamejstvu ne gre posnemati, kaj
ti na ta način bi reševali slovensko proble
matiko z raznimi holandskimi in nemški
mi ali francoskimi prijemi, vse v znamenju 
mednarodne solidarnosti ali pa kozmo- 
politizma.

Mar so to bogoslovne razprave, če nek
do prebere nekaj bogoslovne literature in 
po odlomkih napiše razpravo, ne da bi 
sploh tvarino samostojno prebavil? Potem 
pa spodaj navaja vire: Rim, Pariz, Mun- 
ch en . . .  in mladež strmi nad tako »izobra
ženostjo«, ki pa ji v resnici botruje le 
znanje ali polznanje dveh ali treh jezi
kov? Nikar se ne igrajmo z imenom zna
nosti, tudi bogoslovne, In ne zlorabljajmo 
in ne mitizirajmo, kajti vse preveč je du
hovnih potreb tudi med slovenskim ver
nim svetom, da bi po nepotrebnem izgub
ljali čas ter zapravljali za neki tuji mi
selni svet toliko mladih moči.

Ostaja vse to v našem zamejstvu brez 
odmeva? Ni še dolgo tega, kar so sloven
ski študentje napisali posebno pismo pa
pežu, ki so ga podpisali tudi nekateri tr

žaški mladinci. V pismu zahtevajo med 
drugim, da bi v zamejskih škofijah, kjer 
žive Slovenci, bili imenovani slovenski po
možni škofje, podrejeni (sic!) ljubljanske
mu metropolitu. Kljub toliki dobri volji 
in zavzetosti, lci se odraža v pismu, na
pravi ta zadnja izjava vse skupaj banal
no, na podpisnike pa meče čudno luč, ker 
kaže, da podpisniki ne poznajo niti naj
osnovnejših pravnih cerkvenih določil. Za
to je uspeh takega pisma enak ničli.

PRI DVEH BENEŠKIH DUHOVNIKIH

Poglobimo se v lastno stvarnost! Ne
dolgo tega sem se mudil v Benečiji. N aj
prej sem obiskal Staro goro, kjer je  pre
lep Marijin kip z Detetom, ki nam  kot le 
redko kje razodeva milino božje Matere 
in Deteta. Tukaj živi še resnična vera in 
vsaka zahvalna slika, skromna ali bogata, 
priča, da je bila prošnja na Marijino pri
prošnjo uslišana, drugim pa je  naročilo, 
naj se obračajo k Bogu preko Marije.

Manjka nam prav te preproste vere, mi 
prihaja na misel, skromnosti, odpovedi, 
vdanosti v božjo voljo. Vse te probleme 
modernizma in vseh vrst zmede ustvarja 
napuh, želja po uveljavljanju, ki je  za 
protestništvom in nezadovoljstvom komaj 
zakrita. Pri merodajnih pa prevladuje to
gost in miselna odsotnost od pastirske člo
veške problematike, papirnato in razumar
sko, pisarniško reševanje zadev.

Šli smo obiskat tudi župnika Cenciča in 
Lavrenčiča. Vsem tistim, ki so zaradi svo
jega duhovništva v težavah, ker osebno 
niso zadovoljni, priporočam, da ju  obišče
jo. Tukaj lahko vsak ponovno doživi zgled, 
kaj pomeni duhovnikova predanost lju
dem in deželi, kaj pomeni osebna odpoved 
in žrtev, kaj je  resnična duhovniška od
ločnost, vztrajnost in trdnost.

In vendar, kljub toliki odpovedi, čuti 
človek v toplem stisku roke župnika Cen
ciča skromno srečo, zahvalo zaradi izka
zane pozornosti. Ne da bi veliko govoril, 
zveš v družbi teh naravnih ljudi več, ob
čutiš več kot pa če bi prebiral vse čas
nike in gledal vse televizijske kanale.

In župnik Lavrenčič, ki ob vseh težavah 
piše in izdaja za svoje rojake »Dom«, žup
nijski list za Benečijo! Z upornostjo volka 
vztraja na svojem mestu, proti vsem ti
stim, ki stalno, dan za dnem ovirajo na
ravni značaj in besedo beneških ljudi. V 
tem delu je  resnična molitev!

V starosti 81 let je  um rl v pe
tek 1. decembra prof. Antonio Se- 
gni, od leta 1962 do 1964 predsed
nik italijanske republike.

Antonio Segni je  užival kot člo
vek in politik velik ugled. Osebno 
je bil zelo dober, kot politik iz
redno pošten. Po svojih prednikih 
iz Genove se je  rodil v premožni 
posestniški hiši na Sardiniji, ka
m or se je bila družina preselila.

Po končanih študijah na univer
zi v mestu Sassari na Sardiniji je 
bil profesor prava najprej v Pe- 
rugi, kasneje pa v Sassariju, kjer 
je leta 1946 postal rektor univerze. 
S fašizmom ni hotel imeti nobene 
zveze in ga je dosledno odklanjal.

L. 1942 je sodeloval pri ustano
vitvi Krščanske demokracije. Od 
tedaj je bil eden njenih vodilnih 
članov. Že leta 1946 je postal pr
vič m inister in sicer za kmetijstvo. 
Kasneje je  bil tudi m inister za šol
stvo, obram bni in zunanji mini
ster. Dvakrat je  bil predsednik 
vlade: od leta 1955 do 1957, v ka
teri so sodelovali krščanski demo
krati, socialdemokrati in liberalci, 
in potem od leta 1959 do 1960. 
Tedaj so ga označili kot »prepro
stega človeka za težke trenutke«.

Ko je potekla Gronchiju pred-

Italijansko politično življenje je 
postalo po upravnih volitvah, ki 
so bile v nedeljo 26. novembra, 
zelo razgibano. Vse stranke pre
verjajo volivne rezultate te r sku
šajo potegniti iz njih  sebi primer
ne zaključke.

Zadnjih občinskih volitev se je 
udeležilo nekaj manj kot 4 mili
jone ljudi, tj. nekako ena desetina 
vseh volivcev v Italiji. Politični 
opazovalci so skušali na podlagi 
teh volitev tudi ugotoviti, kako so 
volivci trenutno politično usmer
jeni. _

Krščanska demokracija je zbra
la 813.399 glasov (37,3%  ali 0,7 
odstotka manj kot na državno
zborskih volitvah 7. in 8. m aja le
to s); komunistična partija je pre
jela 567.781 glasov (26,1 % ali 3 
odstotke manj kot v m a ju ) ; socia
listična stranka je dobila 267.701 
glasov (12,3 %, tj. 3,3 % v e č ); so
cialdemokratska stranka 129.348 
(5,9%  tj. 1,2% več); MSI (neo- 
fašisti) 166.617 (7,7%  ali 2,2% 
m an j); republikanci 65.744 (3 %, 
0,3%  več); liberalci 59.696 (2,7 
odstotka, 0,3 % m an j); ostale 
stranke 109.069 (5 %).

ZA OBNOVITEV VLADE 
LEVE SREDINE

Rezultat volitev, v katerih so li
beralci ponovno nazadovali, v Tr
stu celo zelo močno, je dal vzpod-

Medtem ko si je  Zah. Nemčija po zad
njih volitvah zagotovila trdno vlado za 
štiri leta, je  pa položaj v Belgiji in Nizo
zemski popolnoma drugačen. Obe državi 
sta se znašli v hudi vladni krizi, ki ji bo 
težko najti rešitev.

Tako je bil Gaston Eyskens komaj deset 
mesecev na čelu koalicijske vlade med 
krščanskimi socialci in socialisti v Belgiji, 
pa je moral odstopiti na pritisk flamske
ga krila v krščansko-socialni stranki, ki 
jo sam vodi. Pristaši tega krila so namreč 
zahtevali nove pravice za Flamce, ki so v 
Belgiji sicer v večini, toda glede položaja

sodniška doba, je  KD kot svojega 
kandidata postavila Segni j a. Nje
mu nasproti je stal Saragat. Segni 
je bil izvoljen 6. m aja 1962 pri 
devetem glasovanju. Toda ni mu 
bilo dano, da bi bil svojo predsed
niško dobo končal. 7. avgusta 1964 
ga je zadela možganska kap, od 
katere se ni nikdar več popolno
ma opomogel. 6. decembra istega 
leta se je svojemu m estu pismeno 
odpovedal. Nasledil ga je Saragat, 
Segni pa je  postal dosmrtni se
nator.

Toda za Segnija se je s tistim  
dnem končalo politično udejstvo
vanje. Umaknil se je v krog svoje 
družine. Njegovo zdravstveno sta
nje se je  28. novembra letos moč
no poslabšalo. Zdravniki so odre
dili njegov prenos v bolnišnico. 
Sprejeli so ga v rimsko kliniko 
»Gemelli«, k jer ga je  tr i dni nato 
doletela smrt.

Na Poljskem je verouk 
dobro obiskan
Na poljskih ljudskih šolah se udeležuje 

pouka verouka do 95 odstotkov učencev. 
Pa tudi odrasli se za teološka vprašanja 
zelo zanimajo, zlasti izobraženci, ki radi 
zahajajo na razne teološke tečaje.

bude tistim  v strankah sedanje 
vladne koalicije, ki jim  navzočnost 
liberalcev v vladi ni nič všeč in 
vztrajno zahtevajo povratek socia
listov v vlado. To sta zlasti Sara
gat in Moro.

Saragat je  dejal, da »daje po
litični razvoj prav tistim, ki niso 
izgubili upanja, da bi lahko ob
novili koristno sodelovanje med 
socialistično in socialdemokratsko 
stranko na ravni vladne akcije.«

Še bolj jasen in odločen je  bil 
bivši zunanji m inister in voditelj 
levega krila KD Moro. Rekel je, da 
je bil preokret na desno prenag
ljen. Italijanska politika je po nje
govem m nenju postala manj de
mokratična in ljudska. Treba je 
dati odgovor socialistični stranki, 
ki da je na nedavnem kongresu 
v Genovi izrazila svojo priprav
ljenost za obnovitev sodelovanja. 
Treba je vzpostaviti učinkovit in 
resen dialog te r  skupaj izdelati 
program za rešitev družbene in go
spodarske krize, v katero je Ita
lija zašla.

Saragatove izjave so vznevoljile 
v prvi vrsti liberalce, ki so Sara- 
gata obdolžili, da ne loči sanj od 
resničnosti in da je zelo površno 
ocenil volivne izide. Saragatu tudi 
niso dali prav mnogi vodilni člani 
njegove stranke. Tako je Preti de
jal, da je trenutno bolj važno 
osredotočiti vsa prizadevanja na

še vedno zapostavljeni v primeri s fran
cosko govorečimi Valonci. Pot za rešitev 
išče sedaj flamski krščanski demokrat De 
Saeger.

Še hujša zmeda vlada na političnem po
dročju na Nizozemskem. Država s 13 mili
joni prebivalcev si privošči razkošje, ki 
je evropski rekord svoje vrste: v državi 
je kar 20 strank, nekatere tipično folklor
nega ali celo hipijevskega značaja. Vlad
na koalicija je  imela do sedaj 58 poslan
skih mest, opozicija pa 52. Pri zadnjih vo
litvah se je vladna koalicija, v kateri tvo
rijo večino katoliški volivci, slabo odre
zala. Dobila je  48 sedežev, opozicija pa 
56. Pravijo, da bo vlada zaradi slabe ve
čine le začasna in da bo treba volitve po 
18 mesecih znova razpisati.

Dve delavski stranki sta zmagali zadnji 
čas na volitvah v Novi Zelandiji in v Av
straliji.

Na Novi Zelandiji je  bila delavska stran
ka 12 let v opoziciji. Pri zadnjih volitvah 
je napredovala za 5,7 % glasov, na sedežih 
pa od 40 na 55. Narodna stranka, ki je 
bila do sedaj na oblasti, pa je  padla od 
44 na 32 sedežev. Volivci so si očividno 
zaželeli spremembe.

V Avstraliji pa so laburisti čakali na 
zmago kar 23 let. To pot so zmagali pre
pričljivo, saj so dobili 73 sedežev, liberal- 
no-kmečka koalicija pa samo 45. Laburisti 
so že pred volitvami napovedali, da bo njih 
vlada priznala rdečo Kitajsko, umaknila 
avstralske čete iz Saigona, odpravila ob
vezno vojaško dolžnost in omejila dotok 
novih priseljencev. Zgleda, da so bile te 
vrste obljube avstralskim volivcem všeč 
in tako so pomagali laburistom priti na 
vrh.

Letos manj kupcev
V zvezi z državnim jugoslovanskim pra

znikom je bil tudi letos že običajni naval 
jugoslovanskih kupcev v Trst, vendar to
krat v manjši meri kot prejšnja leta. Raz
logi za padec so različni: mnoge je odvr
nilo dejstvo, da so se cene pri nas precej 
povišale, vedno več pa je tudi takih, ki 
gredo raje do Benetk in dalje, deloma na 
izlet, deloma pa nakupovat v mesta, kjer 
je izbira večja in oene nižje kot v Trstu.

pereča vprašanja, ki vznemirjajo 
deželo kot postavljati vprašanje 
ponovnega vstopa socialistov v 
vlado.

Morova stališča pa so našla pod
poro zlasti v ostalih dveh levičar
skih stru jah znotraj KD, ki ves 
čas odločno nasprotujeta sredinski 
politiki Andreottijeve vlade. Tema 
je odgovoril predsednik senatne 
skupine KD Spagnolli, ki je dejal, 
da je  zanj bolj važen porast glasov 
socialdemokratske stranke, ker 
gre za »zanesljivo demokratične 
glasove« kot pa porast glasov so
cialistične stranke, ki še vedno ni 
opredelila svojega odnosa do ko
munistične partije. Sedanja vlada 
mora sedaj reševati ključna vpra
šanja italijanske družbe, ki so jih 
prejšnje levosredinske vlade pusti
le nerešena.

Ministrskega predsednika An
dreottija vse te polemike očividno 
niso spravile iz ravnotežja. Sam 
je trdno odločen še bolj u trd iti 
sedanjo vladno večino. Obrnil se 
je na voditelja republikancev La 
Malfo in ga pozval, naj stopi v 
vlado, ki jo sedaj le od zunaj 
podpira. Izrekel se je  tudi za ko
ristnost srečanja v trikotu, ki ga 
zagovarjajo zlasti socialdemokra
ti, ki naj bi se ga udeležili vlada 
in predstavniki sindikatov ter de
lodajalcev. Dejal je  tudi, da osta
ja  pri svoji prvotni ponudbi, naj 
bi vlada vključevala pet strank, 
vključno socialiste, ne da bi se iz
ločilo liberalce.

Andreottija je v njegovem stali
šču podprla tudi jezuitska revija 
»Civilta Cattolica«, ki izhaja v Ri
mu. Pisec članka trdi, da bi bilo 
trenutno nevarno obnoviti vlado 
leve sredine, ker je  socialistična 
stranka ideološko v krizi in je iz
šla iz kongresa v Genovi notranje 
razklana in politično oslabljena, 
zaradi česar bi se spori znotraj 
stranke nujno prenesli tudi v vla
do samo. Tudi pogoji, ki jih je 
dosedanji predsednik socialistične 
stranke postavil na kongresu za 
obnovitev sodelovanja s KD so po 
m nenju revije nesprejemljivi. K 
temu je še treba dodati, da socia
listi do sedaj še niso bili zmožni 
opraviti samokritike. Znajo obto
ževati druge, sebi pa prizanašajo.

PROTI RAZVREDNOTENJU 
LIRE

Zadnje tedne je Italija polna 
socialnih nemirov. Stavke so na 
tekočem traku ; za 15. december 
napovedujejo celo splošno stavko, 
iti naj bi ohromila vse javno živ
ljenje.

V torek 28. novembra se je An
dreotti sestal s predstavniki treh 
osrednjih sindikalnih organizacij 
CGIL, UIL in CISL. Sindikalne or
ganizacije so polne raznih zahtev, 
ki so večkrat demagoške, neures
ničljive ali vsaj pretirane. An
dreotti je skušal sindikaliste pre
pričati, naj ne postavljajo zahtev, 
ki jih italijansko gospodarstvo ne 
bo moglo prenesti.

Ob tej priložnosti je Andreotti 
podčrtal, da njegova vlada naspro
tuje predlogom, naj se lira raz
vrednoti. Vlada je  prepričana, da 
bi takšna poteza povzročila nered 
v gospodarstvu. Skupnost gotovo 
ne bi imela od tega koristi. Upo
števati je  treba tudi koristi var
čevalcev.

Nenehno govorjenje o tem, naj 
se lira razvrednoti, vpliva slabo 
tudi na borzne tečaje ter odpira 
pot raznim borznim špekulacijam. 
Tako se inflacija še bolj krepi, in
flacijsko ozračje pa še bolj u trju je.

J . š .

Plaz vladnih kriz

Sped. In abbon. postale. - II Gruppo 70 M
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II soomin mlsiimriu Mehi Eedru Iz  Sloven
Jožef Geder se je  rodil 77. februarja 

1901 v Rogaševcih, v župniji sv. Jurija na 
Goričkem, v severozahodnem kotu Prek
murja, tik ob sedanji avstrijski meji. Ljud
sko šolo je dovršil v domači vasi. Ker je 
rastel v zdravi in verni km etski družini 
ter v tesnem stiku z župnijskim  središčem, 
se mu je kmalu porodila zelja, da bi mo
gel iti študirat in postati duhovnik. Pri 
tem sta m u bila verjetno v spodbudo dva 
rojaka, duhovnik Jožef Radoha, ki je šte
vilnim prekm urskim  mladeničem pomagal 
doseči duhovniški ideal, in klerik Jožef 
Kerec, ki je pozneje kot prvi slovenski sa
lezijanec odšel v misijone na Kitajsko.

Pod njunim  vplivom je stopil leta 1916 
v salezijanski zavod v Veržeju, nato na 
Rakovniku in na Radni pri Sevnici, kjer je 
dovršil nižjo gimnazijo. Ker slovenski sa
lezijanci takrat še niso bili samostojni in 
zato niso imeli lastnega noviciata, se je 
mladi kandidat z desetorico tovarišev od
peljal tja daleč na Poljsko in tam, v bli
žini Krakova napravil noviciat, ki ga je 
avgusta 1920 zaključil s prvim i redovnimi 
obljubami. Nato je na salezijanski višji 
gimnaziji v Krakovu nadaljeval študije in 
maturiral. Po maturi se je vrnil v domo
vino in tri leta praktično delal med mla
dino kot nadziratelj in učitelj, kakor je 
to navada pri salezijancih.

V DOMOVINI

V tem času je pokazal vso svojo prid
nost, spretnost, nadarjenost, dobroto, po
božnost, posebno pa še veliko vnemo in 
ljubezen pri vzgajanju zapuščene sloven
ske mladine. O mladem Gedru ne moremo 
reči, da bi bil izredno nadarjen za teore
tične in visoke študije, čeprav tudi v teh 
ni bil med zadnjimi. A gotovo je imel či
sto posebno žilico za praktične vsakdanje 
stvari. Vsega se je lotil, vsega se je mi
mogrede naučil. O prostem času, zlasti 
med počitnicami, je bil zidar, pleskar, me
hanik, urar, tiskar, bolničar in podobno. 
O, kako m u je vse to pozneje v  misijonih 
prav hodilo! V nekem  pismu iz Hongkon
ga (30. 7. 67) takole piše:

»Jaz sem  v notranji Kitajski, potem ko 
so prišli na vlado komunisti, vzdržal štiri 
leta. Prvi dve leti sem se bavil z raznimi 
stroji (radio, ure in podobno), potem sem  
pa zopet prevzel svojo staro obrt: "špilal” 
sem zdravnika. To sem delal tudi ves čas 
(8 let) kitajsko-japonske vojske. Hvala 
Bogu, povsod sem imel srečo. Z dohodki 
sem lahko vzdrževal tri misijonarje. Pa 
tudi ljudje so znali upoštevati našo po
žrtvovalnost. Takrat smo imeli 16 dispan
zerjev v mestecu Namyungu in okolici, 
tam ob meji pokrajine Kiangsi, kjer sta 
misijonarila slovenska lazarista Wolbang 
in Kopač. Imeli smo dispanzersko tekmo  
in smo na vseh 16 postojankah zmagali. 
Od takrat so nas "tovariši" oprostili vseh 
davkov in so nam celo povrnili, kar smo 
Že dotlej plačali.«

Ob koncu praktičnega dela med mladino 
je odšel v bogoslovje v Turin. Tu je bil 
po štirih letih intenzivnega učenja posve
čen v duhovnika 7. julija 1929 skupaj s 
tremi drugimi slovenskimi rojaki (Kelenc, 
Pavel, Vogrin).

Mladi Geder se je ves čas, kar je študi
ral pri salezijancih, živo zanimal za misi
jonsko vprašanje. V glavnem se je to za
nimanje budilo in raslo ob branju vele- 
zanimivih poročil, ki jih je objavljal v 
Salezijanskem vestniku in pozneje v Ka
toliških misijonih že zgoraj omenjeni Jo
žef Kerec, ki je odšel na Kitajsko leta 
1922. Ob koncu bogoslovskih študij je nje
gov misijonski poklic dozorel. Kot novo- 
mašnik se je ponudil predstojnikom, naj 
ga pošljejo v misijone na Kitajsko. Prošnji 
so predstojniki z veseljem ustregli. Jeseni 
leta 1929 se je 28-letni duhovnik Jožko 
Geder odpeljal na Daljni vzhod.

NA KITAJSKEM

Njegova prva misijonska postojanka je 
bila v središču salezijanskega vikariata, v 
Shiuchovvu. Tu naj bi se za silo priučil 
jeziku in prilagodil okolju. Toda že po 
dveh mesecih ga je škof Versiglia hotel 
vzeti s seboj, da bi ga spremljal na nje
govi vizitacijski poti po vikariatu. V zad
njem trenutku je prišlo nekaj vmes in 
ga je nadomestil novomašnik Caravario. 
To je bila za Gedra sreča — ali pa nesre
ča, kaj se ve! Dejstvo je, da so na tem po
tovanju kitajski roparji oba misijonarja 
ubili (25. 2.1930), ker sta branila čast ki
tajskih redovnic, ki so z njima potovale; 
in danes je za oba v teku kanonizacijski 
postopek. Našemu misijonarju pa je božja 
Previdnost namesto mučeniškega venca od
redila venec trdega apostolskega dela, ki 
je trajalo nad 40 let.

Njegovo misijonsko delo se je v glavnem

odvijalo na treh postojankah, in sicer v 
lungpiju , Lvnchowu in v Namyungu.

»Ves čas, kar sem prišel v misijon, sem  
preživel v političnem okraju Linchow: 
osem let sem bil v  gorskem trgu Tungpi, 
ki je od Linchovva oddaljen sedem ur ho
da; drugih devet (1936-1945), to se pravi 
skozi vso vojsko, pa sem prebil v Lincho- 
wu kot predstojnik dveh misijonskih okro
žij (Linchotv in Yeungshan). Ko so bili 
skoraj vsi ostali misijonarji internirani, 
sem ostal sam. Koliko sem prestal v teh 
vojnih letih, se ne da popisati.«

Pod njegovim vodstvom se je misijon v 
1 ungpijo izredno lepo razvijal. V središču 
so sezidali cerkev Marije Pomočnice, v 
bližnjih in daljnih vaseh pa so ustanovili 
celo vrsto pomožnih postojank.

Po sm rti škofa Canazeia je bil Geder 
imenovan za generalnega kapitularja in je 
vodil shiuchowsko škofijo skoraj dve leti 
(1946-1948). Takole piše:

»Vpregli so me v škofijski voziček. Bili 
smo ravno po vojni. Zavezniki so sicer 
zmagali, a naša Kitajska je  bila čisto na 
tleh. Tudi naš misijon je zelo veliko pre
trpel: zgubili smo tri misijonarje, več hiš 
in šol je bilo podrtih. Zato delo ni bilo 
ravho lahko. Toda ljubi Bog se me je 
kmalu usmilil in poslal tretjega škofa ter 
me tako rešil težke odgovornosti. Novi 
škof me je hotel obdržati za svojega ge
neralnega vikarja, toda mene je zelo vleklo 
na deželo, med ljudstvo. Odšel sem v ene
ga najtežjih delov našega misijona, v Na- 
myung. Najtežji zaradi posebnega narečja 
in drugič zaradi neprestanih roparsko-ko- 
munističnih nemirov.

V tem okrožju smo imeli šest postojank 
ter dve lepi in prostorni cerkvi. Po "osvo
boditvi" pa smo tudi m i krenili na rakovo 
pot. Eno cerkev so nam z rezidenco vred 
požgali, vse drugo pa zaplenili. Naju dva 
misijonarja pa so pognali v mesto Na- 
myung, kjer smo imeli samo majhno po
stojanko, češ da je na deželi nevarno. Tu 
sem skoraj tri leta delal v našem malem  
dispanzerju... Ko so slednjič ugotovili, da 
je zaman vsako prizadevanje, da bi mi 
preprali možgane in me prevzgojili, so mi 
16. majnika 1952 dali odpustnico.«

ANTON VODE SDB 
(Nadaljevanje in konec prihodnjič)

Prizidek teološke fakultete 
v Ljubljani
Prizidek teološke fakultete v Ljubljani, 

za katerega so verniki velikodušno darova
li, je  dozidan in toliko opremljen, da ga 
morejo delno že uporabljati za teolo
ška predavanja. Ni pa še vse dokončno 
urejeno. Tako ni povsem opremljena nuj
no potrebna velika predavalnica ali dvora
na in  niso še končane nekatere prezidave, 
da bo nova stavba s starim  poslopjem 
sklenjena celota.

Tudi v stari stavbi na Poljanski cesti 
je  nujno potrebno opraviti precej popravil 
in preureditev, da bodo tam  prim erni pro
stori za knjižnice, tečaje za katehiste, or
ganiste ipd.

Za dokončno dozidavo bi potrebovali še 
okoli 270 milijonov dinarjev. Zato bo po 
vseh cerkvah na Miklavževo nedeljo (10. 
decembra) posebna nabirka za prizidek 
teološke fakultete.

Odprtje in blagoslovitev teološke fakul
tete sta predvidena za proslavo sv. Toma
ža Akvinskega 28. in 29. januarja 1973.

Malo semenišče in bogoslovje 
v Ljubljani
V Ljubljani imajo v letošnjem šolskem 

letu v malem semenišču 51 gojencev, med 
katerim i je  veliko m aturantov. V bogo
slovju ima ljubljanska nadškofija 98 bo
goslovcev (največ jih  je  bilo do sedaj 
132).

Smrt v duhovniških vrstah
V ponedeljek 27. novembra je  bil po

greb župnika Franca Kovačiča. Pokojni je 
bil doma iz Prema, kjer se je rodil leta 
1888; duhovnik je  bil skoraj 60 let. Od le
ta 1956 je  živel v pokoju v Trnju na Pivki, 
prej pa je  bil nad trideset let župnik v 
Košani. Naj počiva v miru!

Tečaj za cerkveno glasbo
Lansko leto je  bil na teološki fakulteti 

v Ljubljani ustanovljen tečaj za cerkveno 
glasbo. Tečaj naj bi usposobil -nove vodi
telje cerkvenega petja in organiste. Tečaj 
traja  tri leta. Prvi letnik obiskuje 26 te
čajnikov, drugi letnik pa 32. Za tečaj je 
odgovoren Jože Trošt, ki poučuje cerkve
no glasbo na teološki fakulteti.

Silna smrtna žetev
Pretekli teden se je  zgodilo več nesreč, 

ki so povzročile množične sm rtne žrtve.
Najprej je  30. novembra kmalu po vzle

tu  strmoglavilo na moskovskem letališču 
japonsko potniško letalo, ki je  letelo na 
progi Kobenhaven (Danska) - Moskva - To
kio. V tej nesreči je  izgubilo življenje 60 
ljudi, 15 preživelih pa so prepeljali v bol- 
rišnico. Vsi potniki razen enajstih so bili 
Japonci. Od petnajstih je nesrečo prežive
lo devet Japoncev, med njimi japonski ve
leposlanik v Panami Katatami z ženo.

V noči od 29. na 30. november je  straš
na eksplozija razdejala sedemnadstropno 
stanovanjsko hišo v mestni četrti Prene- 
stina v Rimu. Pri tem je  bilo ubitih 17 
oseb, več desetin ranjenih, 300 pa jih  je 
ostalo brez strehe. Do nesreče je  prišlo 
zaradi eksploziva, ki je bilo shranjeno v 
kleti hiše in naj bi služilo lastniku za iz
delovanje petard ob bližnjih božičnih in 
novoletnih praznikih.

V nedeljo 3. decembra pa je prišlo na 
otoku Tenerife na Kanarskih otokih do 
druge letalske nesreče, ki je  ni nihče pre
živel. V letalu je  bilo 148 potnikov in 7 
članov posadke. Med potniki so bili v ve
liki večini zahodnonemški turisti, name
njeni v Miinchen. Letalo je  bilo last za
sebne španske letalske družbe za čarterske 
(najete) polete »Spantax«.

Ta letalska nesreča je  naj večja v zgodo
vini španskega civilnega letalstva. To je 
zadnje čase zelo močno udeleženo pri tu
rističnem prometu. Lani je v Španijo p ri
šlo kar 15 milijonov turistov po zračni 
poti, med njim i ena tretjina s  posredo
vanjem čarterskih zasebnih družb.

nost z odobravanjem, škof iz Ivreje Luigi 
Betazzi, ki je  predsednik gibanja Pax Ro
mana, pravi, da je  ta  zakon krivičen, ker 
nalaga znatno daljšo službo in ker voja
ško sodišče presoja, ali gre zares za od
klanjanje vojaške službe iz razlogov vesti 
ali ne.

Trenutno je  v italijanskih vojaških za
porih okoli 180 fantov, ki niso hoteli slu
žiti vojaškega roka iz razlogov vesti.

KRATKE NOVICE

Odklanjanje vojaščine 
zaradi razlogov vesti
Italijanski parlament je  sprejel zakon, 

ki dopušča, da vojni obvezniki, ki nočejo 
nositi orožja iz razlogov vesti ali verskega 
prepričanja, lahko zadostijo tej obvezno
sti na dva načina; ali da so pri vojakih 
dodeljeni na taka mesta, kjer jim  ni treba 
nositi orožja, ali pa v civilni službi. A v 
teh prim erih se jim  vojaški rok podaljša 
za osem mesecev.

Zakona v tej obliki ni sprejela vsa jav-

GLAS VPIJOČEGA V PUŠČAVI 

»Oznanjal je krst spreobrnitve za odpuščanje grehov« (Mr. 1, 4)
Tudi danes je včasih glas Cerkve, 
ki pripravlja Bogu pot v dušah, 
kakor »glas vpijočega v puščavi«.
Koliko duhovne puščave vidimo 
ne samo v mestnem vrvežu, 
ampak tudi na slovenski vasi.
In v slovenskih družinah brez otrok?
Kakšna puščava!

In kako je z našim »krstom spreobrnitve«?
Še sploh želimo »odpuščenja grehov«?
Ali pa že ne potrebujemo več spovedi?
V tem adventu
pripravimo pot Gospodu v našo puščavo!
Izravnajmo steze naših namenov 
in naših krivih naukov življenja!

I.Z.
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Besede sv. očeta generalu Suhartu
V prejšnji številki smo kratko poročali, 

da je  sprejel predsednika indonezijske re
publike generala Suharta sv. oče Pavel VI. 
V pozdravnem nagovoru se je sveti oče 
spomnil lepega sprejema 3. in 4. decem
bra 1970 na svojem potovanju po Daljnem 
vzhodu v Indoneziji. Povedal je, da z ži
vim zanimanjem spremlja predsednikovo 
prizadevanje za vsestranski napredek in
donezijskega ljudstva in za m ir v svetu. 
Še je poudaril, da -tudi indonezijski kato
ličani zavzeto sodelujejo pri delu za na
predek domovine. Cerkev se v Aziji ne 
čuti tujka, saj je  povsod doma. Azijskemu 
katoličanu ni treba zato, ker je  katoličan, 
opustiti lepih in poštenih domačih običa
jev ali manj ljubiti svoje domovine. Na
sprotno: prav zaradi svojega verskega pre
pričanja je  še bolj dolžan, da se žrtvuje 
za svoje brate. Ob koncu je  sv. oče ome
nil določbe indonezijske ustave, ki zago
tavlja vsem veram popolno svobodo, in ki 
se v resnici spoštujejo.

Indonezijski predsednik general Suharto 
se je  sv. očetu zahvalil za sprejem in v 
vsebinsko bogatem govoru razložil priza
devanja Indonezije. Posebej je omenil trud  
sv. očeta za m ir v svetu in za odpravo 
vsake diskriminacije ter za pomoč revnim 
narodom.

Evharistični kongres 
v Melbournu
Mednarodni evharistični kongres bo od 

18. do 25. februarja v Melbournu v Avstra
liji. Od jugoslovanskih škofov se ga bosta 
udeležila škofa dr. Lenič iz Ljubljane in 
Arnerič iz Splita, ki bosta ob tej priložno
sti obiskala slovenske in hrvaške izseljence.

»Družina« — tednik
Koncilska prenova, za katero se tudi v 

Sloveniji prizadevajo, zahteva vedno več
jo  obveščenost v Cerkvi in druge javnosti 
o delu Cerkve. Zato bo list »Družina« z 
novim letom postal tednik. Tedensko iz
hajanje tega najbolj pomembnega sloven
skega verskega lista je  gotovo napredek, 
zato smo ga vsi veseli.

Za resnost cerkvene poroke
Belgijski škofje so 25. septem bra iz

dali skupno izjavo, naj se ne dovoli cer
kvena poroka ljudem brez vere ali brez 
zadostne priprave. S to odločbo hočejo 
belgijski škofje preprečiti, da bi cerkvena 
poroka služila samo za zunanjo slovesnost.

Binkoštno gibanje
V Sev. Ameriki se vedno bolj širi »bin

koštno gibanje«. Njegovi člani se zbirajo 
vsako soboto in nedeljo k branju  sv. pi
sma in ob njem razmišljajo. Danes je v 
ZDA po petih letih obstoja gibanja takih 
skupin že nad 500. Na letošnjem šestem 
kongresu se je zbralo že 11.000 udeležen
cev; med njimi je  bilo 2.000 redovnic in 
nad sto duhovnikov.

Zastopniki katoliških univerz 
pri sv. očetu
Zadnje dni novembra je  bilo v Rimu 

daljše posvetovanje zastopnikov katoliških 
univerz. Na povabilo Kongregacije za ka
toliško vzgojo so hoteli izdelati skupne 
smernice za delovanje katoliških univerz 
v skladu s sklepi zadnjega koncila. Zastop
nike univerz je  sprejel tudi sv. oče, ki je  
v nagovoru poudaril, da morejo katoliške 
univerze spravljati v sklad vedno nova od
k ritja  človeškega um a z vero in z nadna
ravnim človekovim namenom, ki edini da
je  pravi smisel našemu življenju. Sv. oče 
je dejal: »Božje ljudstvo želi najti v vas 
pričevalce vere in vam e vodnike na poti 
življenja. Škofje pričakujejo vašo pomoč, 
da bi po svoji službi mogli biti vedno ve
rodostojni oznanjevalci božjega razodetja.«

ia

so kljub strahotnim poizkusom ostale pri 
življenju.

S tem izplačilom bo Zah. Nemčija po
ravnala ves materialni dolg, ki ga je  ime
la v zvezi z nečloveškimi zdravniškimi po
izkusi do poljskega prebivalstva. Še vedno 
pa je odprta zadeva glede poravnave izpla
čila odškodnine jugoslovanskim žrtvam 
nacizma. Jugoslovanska vlada bi hotela, 
da Zahodna Nemčija ves denar njej izro
či in ga ona potem deli, Zahodna Nem
čija pa je  za to, da pride denar prizade
tim naravnost v roke. Zaradi tega nespo
razuma je vprašanje še vedno odprto, žr
tve um irajo druga za drago, denar pa 
ostaja v nemških bankah namesto da bi 
prišel v roke tistih, ki jim  pritiče.

Najbolj slavna papeška univerza
Papeška univerza Gregoriana v Rimu, 

ki jo  vodijo jezuiti, je  imela v šolskem 
letu 1971-72 pet fakultet: teološko, cerkve
nega prava, filozofsko, cerkvene zgodovi
ne in misij Ologije; tri specialne inštitute, 
to je socialnih ved, psihologije m  duhov
nosti; inštitu t verskih znanosti; višjo šolo 
za latinščino in kurze modernih jezikov. 
Biblični inštitut ima dve fakulteti: biblič
no in za nauke starega Vzhoda; Vzhodni 
inštitut tudi dve: za cerkvene nauke Vzho
da in vzhodnega cerkvenega prava.

Profesorski zbor celokupne Gregoriane 
je štel lani okrog 270 profesorjev, ki so 
predavali 2.480 slušateljem. Slušatelji ho
dijo na predavanja iz 50 kolegijev, 114 
redovniških hiš, 83 redovniških družin, 
480 škofij in 73 narodnosti.

Od bivših gojencev Gregoriane od leta 
1553 do 1972 je bilo 18 svetnikov, 23 bla
ženih, 15 papežev. Leta 1971 je bilo iz vrst 
bivših gojencev Gregorijane 43 kardinalov 
in 633 škofov.

S TRŽAŠKEGA

Leta 1961 se je  Zahodna Nemčija zave
zala, da bo izplačala odškodnino Poljski, 
Češkoslovaški in Madžarski v zvezi z žr
tvami, ki jih jo povzročil nacizem v teh 
državah. Od vseh treh držav je  bila prav 
Poljska najbolj prizadeta.

Nemški zdravniki so delali nad Poljaki 
najbolj različne poskuse, tako npr. o od
pornosti človeškega telesa proti mrazu in 
zadušitvi; drugi poskusi so se nanašali na 
mehanično sterilizacijo žensk ali pa z žar- 
kovnim obsevanjem.

Pod nadzorstvom mednarodnega odbora 
Rdečega križa je  bila nato ustanovljena 
posebna komisija, ki so jo  sestavljali 
zdravniki in pravniki in ki je izvršila več 
preiskav na Poljskem, k jer je  zaslišala 
okoli 1.400 žrtev.

S posredovanjem tega mednarodnega od
bora je  že izplačala Zah. Nemčija 40 mi
lijonov mark poljskim žrtvam nacizma. 
Sedaj je  bil sklenjen med Poljsko in Zah. 
Nemčijo še en sporazum. V smislu tega 
sporazuma bo Zvezna nemška republika 
izplačala konec tega leta Poljski še sto 
milijonov m ark (18.200 milijonov lir). To 
vsoto bodo porazdelili med 6.000 oseb, ki

Gročana-Bazovica
V nedeljo 3. decembra je  velika množica 

ljudi pospremila k zadnjemu počitku na 
bazoviško pokopališče mlado m ater Vero 
Grgič ro j. Racman, doma iz Gročane. Po
kojno je  vso mladost trla srčna bolezen 
in jo  spremljala vseh 17 let zakonskega 
življenja. Zadnje leto njenega kratkega živ
ljenja (dočakala je 43 let) so se ji pridru
žile še druge bolezenske m otnje in jo  za
drževale večino časa v bolnišnici. Zgledalo 
je, da se je  opomogla; vesela se je  vrnila 
domov. Toda tri dni pred sm rtjo  jo  je 
slabost zopet prisilila, da je  iskala pomoči 
v bolnišnici, a to pot zaman.

Skromna, ponižna in dobra Vera nas je 
zapustila. Zapustila je  svojo mater, boleh
nega moža Franclja in 16-letno hčerko 
Mirjam, dijakinjo trgovske akademije. 
Težko izgubo smo vsi občutili in  v velikem 
številu prihiteli k pogrebu. Prostorna ba
zoviška cerkev je  bila zopet polna, škofov 
vikar dr. Lojze Škerl, ki je  katehet osiro
tele dijakinje, je  opravil pogrebno mašo. 
Cerkveni pevski zbor, kateremu pripada 
tudi Mirjam, je  pod vodstvom dr. Zorka 
H areja prepeval žalostinke v slovo dragi 
pokojnici.

Sožalje. Cerkveni pevski zbor Bazovica- 
Gročana izraža globoko sožalje mladi Mir
jam, njenemu očetu in stari materi ob 
izgubi mame Vere. Obenem vabi k maši 
zadušnici, ki bo v ponedeljek 11. decem
bra ob 17,30 v bazoviški cerkvi.
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Kako malo nas poznajo!
O evharističnem kongresu v Vidmu smo 

precej pisali, nismo pa poročali, kaj in 
kako so drugi pisali o naši udeležbi na 
tem kongresu. Videmski katoliški tednik 
je  pod sliko o naši pobožnosti 15. septem
bra zapisal, da nas je  bilo nekaj desetin, 
čeprav je članek sam drugače -izzvenel. 
»L’Osservatore Romano« je  poročal, kako 
je videmska Cerkev šla na roko koroškim 
in slovenskim vernikom (»Carinziani«. ki 
pa nikakor niso mišljeni kot Slovenci). 
»L’Osservatore Romano della Domeni ca« 
je pa poročal zelo natančno. Nemški me
sečnik »Herderkorrespondenz« je  pisal, da 
so se slovesnosti udeležili Hrvati in Slo
venci. (Kje so prvi odkrili Carinziane in 
drugi Hrvate, je težko uganiti!) Kaj so 
pisali »domači« listi, lahko sami ugotovite. 
Najbolj pošten je  bil menda v tem »Pri
morski dnevnik«.

Sv. oče je v Vidmu pozdravil Slovence. 
In  vsi smo bili tega veseli. Najprej je po-

DRAMSKI ODSEK PD »ŠTANDREž«
bo uprizoril v svetoivainsikem Mariji
nem domu v Trstu v nedeljo 10. de
cembra ob 17. uri pravljično veseloigro 
v dveh dejanjih

HODL DE BODL
ali

DVE VEDRI VODE

Režija A. Pregare

zdravil Slovence in  šele potem uradne 
predstavnike ital. oblasti. »L’Osservatore 
Romano« je  pa objavil najprej pozdrav 
oblastem in  šele nato pozdrav Slovencem.

In morda za naj lepše smo zvedeli pred 
kratkim: Vatikanski radio je  oddajal pa
peževo slovesnost v Vidmu; a poleg odda
je v italijanščini sta bili še oddaji v li- 
tvanščini in češčini. Ali res niso vedeli, da 
bi bile na mestu oddaje v slovenščini, h r
vaščini in nemščini?!

Vprašujete
O dgovarj am o

Ali res ne zmoremo dialoga?
Menili smo, da lahko zaključimo razpra

vo o duhovniški obleki. Toda pismo, ki 
smo ga prejeli, nas sili, da se k temu 
povrnemo.

Spoštovani monsinjor doktor Franc Moč
nik - Glavni urednik Katoliškega Glasa, 
Gorica

Na 2. strani zadnje številke Katoliškega 
glasa sem zasledil in prebral, kar je  na
pisal stolni vikar Kazimir Humar v od
govor na moje pismo. V tem odgovoru 
pravi stolni vikar, da nisem napisal bi
stveno nič novega poleg tega, kar je bilo 
Že povedano v zvezi s polemiko o duhov
niški obleki. A to ne drži. Zapisal sem, da 
mi ni vseeno, ker se nekatiri duhovniki 
tako »požvižgajo« im vse odretbe in opo
mine tržaškega škofa glede duhouniške 
obleke. Pa je to g. stolni vikar spregledal, 
ker mu ni šlu v račun. Sem mislil, da je 
pri vas vendarle kaj več poštenja in de
mokracije kot pri Primorskem. Zdaj pa 
vidim, da je vseena pasta. Eni in drugi 
objavlate samo to kar vam »paše«. Zani
ma me, če se bo oglasil in povedal svoje 
ime tudi tisti drugi tržaški duhovnik, ki 
je tako vneto in bojevito zagovarjal du
hovnika v civilu. Nej zagovarja tudi tiste
ga, ki je ondan obhajal virnike v cerkvi 
sv. Injacija v hlačah in srajci. Pa še nekej 
me zanima. Slišal sem, da je neki naš go- 
spud tukaj na goriškem do pred kratkim  
dajal ob nedeljah svojim virnikom skup
no odvezo, da m u ni blo treba spovedavat. 
Kaj se je res to dogajalo ali ne? In  kako

je zdej s skupno odvezo? Kdaj se sme 
dati? S spoštovanjem

Anton Žagar

Naš odgovor: Vašega prejšnjega pisma 
nismo objavili res samo zato, ker ne pove 
nič bistveno novega. Vaše obžalovanje, da 
se nekateri duhovniki ne drže predpisov 
tržaškega nadškofa glede duhovniške ob
leke, ni bilo nič novega, ker je  isto z dru
gimi besedami že povedala bralka iz Tr
sta. Vi ste samo za njo isto ponovili. Da 
se pa ne bojimo objavljati pisem naših 
bralcev, priča naša današnja objava va
šega pisma, 'ki ga priobčujemo v celoti z 
vsemi pravopisnimi napakami, čeprav su
mimo, da ga je  narekovala užaljenost in 
ne želja po dialogu.

Tudi ne razumemo, zakaj obdolžujete 
druge časopise. Ali niste morda krivični 
do enih kakor do drugih? Ko bi bili manj 
ihtavi in  nepočakani, bi dočakali v našem 
listu dne 9. novembra odgovor prizadetega 
duhovnika .s Tržaškega, ki ste ga tako zelo 
vzeli na piko.

Kar pišete o duhovniku pri Sv. Ignaciju, 
nam je novo. Prav tako nam ni znano, da 
bi kak duhovnik pri nas »dajal ob nede
ljah svojim vernikom skupno odvezo«, kot 
vi pišete. Verjetno gre za skupne spokor
ne pobožnosti, kot jih  ponekod poznajo 
in jih  Cerkev dopušča, ne pa za skupno 
odvezo namesto spovedi. Ta je in ostane 
obvezna za vsakega katoličana. To je pred 
nedavnim znova potrdil Sv. sedež in za 
njim razne škofovske konference, ki edine 
lahko presodijo, ah je  v n jih  škofijah po
ložaj tak, da se sme dajati skupna odve
za. Jugoslovanska, italijanska in  nemška 
škofovska konferenca so izjavile, da pri 
n jih  ni nobene nujnosti, da bi se morala 
dajati skupna odveza. Pač pa dopuščajo 
skupne spokorne pobožnosti, če so prav 
pripravljene.

Končno, če so primeri, ki jih  vi nava
jate, resnični, je  to  zadeva škofijskega vod
stva in ne Katoliškega glasa, da kaj ukre
ne, če se mu zdi umestno. Mi nismo vod
stvo, temveč smo le »glas«. Vam pa sve
tujemo, da bolje berite evangelij, ki nas 
uči: »Ne sodite, da ne boste sojeni.«

Ured.

»Krst pri Savici« v italijanščini
V ponedeljek 28. novembra je  bila v 

mah dvorani gledališča Verdi predstavitev 
italijanskega prevoda Prešernovega »Krsta 
pri Savici;«. Večer so priredile založbe Mla
dinska knjiga, Lipa in Založništvo tržaške
ga tiska v sodelovanju s Krožkom za kul
turo in umetnost iz Trsta. Prisotne je po
zdravil načelnik oddelka za literaturo ome
njenega krožka dr. Carlo Ulcigrai, za njim  
je  spregovoril v italijanščini prof. Anton 
Slodnjak, ki je  orisal italijanske vplive na 
slovensko literaturo od začetka do Pre
šerna. Nato je povzel besedo prevajalec 
prof. Franc Husu, ki je  v daljšem govoru 
povedal, kako je prišlo do zamisli in ures
ničitve tega zahtevnega dela. Ob koncu 
sta gledališka igralca Anton Petje in Gior- 
gio Valletta prebrala Uvod h K rstu pri 
Savici, v izvirniku in  v italijanskem pre
vodu. Dvorana je bila nabito polna, ven
dar skoro samo s Slovenci, čeprav naj bi 
bil večer namenjen zlasti italijanskemu 
občinstvu.

Opčine
V soboto 2. decembra sta v domači cer

kvi na Opčinah slavila diamantno poroko 
Ivan Jerič in Marija Orel. Hčerke in  sin 
z družinami so kot naj lepši poročni venec 
počastili starše v skupni zahvali za zvesto 
ljubezen. Naj Bog podeli slavljencema ter 
vsem njunim  otrokom še veliko blagoslo
va, ljubezni te r  dolga leta življenja!

Žal smo tudi precej pokopavali v zad
njem času. Naj omenimo te naše ljudi, 
ki so odšli v večnost: Alojz Daneu, Franc 
Ban od Banov, Rudi Jugovič in  Anton 
Sosič, katerega je  spremil k  zadnjemu po
čitku nečak duhovnik Franc Malalan.

Začeli smo z zornicami. Med tednom so 
vsak večer ob 19,30. Povabili smo vse fa
rane, tudi otroke s starši ter mladino. Ita
lijanski verniki prihajajo k zomicam v 
našo cerkev ob 16. uri, ob sobotah pa ob
7,30 zjutraj.

Otroke smo zopet povabili k spovedi ob

IZ ŽIVLJENJA NAŠIH LJUDI
Novi doktorji

Na tržaški univerzi so te dni diplomirali 
z odličnim uspehom Edi Čermelj iz lekar
ništva, Aleksander Zupančič iz fizike, E ri
ka Fonda in Borut Spacal iz medicine. No
vim doktorjem iskreno čestitamo!

f S. Leonida Pičulin
Tržaška provinca šolskih sester je  zopet 

postala revnejša za eno članico. Dne 28. 
novembra je  v pozni popoldanski url 
um rla v provincialnem domu v Trstu s. 
Leonida Pičulin.

Rojena je  bila pri Voglarjih v župniji 
Ravnica 24. aprila 1898. V najnežnejši 
otroški dobi je  osirotela; zanjo je  skrbel 
stric. Svetogorska Mati božja je  vodila 
njeno življenjsko pot in jo  usmerjala v 
njen bodoči poklic. V gospodinjski šoli v 
Tomaju je  spoznala življenje šolskih se
ster. Čutila je, da jo  Bog kliče v to kon
gregacijo. Takratna provincialna predstoj
nica s. Urbana Gorup jo  je  drage volje 
sprejela. Redovno obleko si je  nadela 8. 
avgusta 1924.

Službovala je na raznih postojankah 
kongregacije. Prva njena služba je  bila v 
Aleksandriji v Egiptu med slovenskimi 
dekleti in  ženami, ki so tam iskale sreče. 
V Slovenskem sirotišču v Gorici je doži
vela bridko uro, ko so fašisti izgnali sestre

in leta 1930 zavod zatrli. Tri leta pozneje 
je isto doživela v Alojzijevišču, ki ga je 
zadela ista usoda.

Po drugi svetovni vojni je bila v gori
škem malem semenišču; potem zapet v 
obnovljenem Slovenskem sirotišču, danes 
Zavodu sv. Družine. Dolge mesece je  lju
beznivo in požrtvovalno stregla ustanovi
telju zavoda dr. Andreju Pavlicu med nje
govo zadnjo boleznijo do njegove smrti. 
Svoje raznolike dolžnosti je  opravljala 
vestno, natančno, vsem v svetal zgled.

Smrtno bolezen si je  nakopala v Rimu, 
ko je  več let vršila službo nočne telefo
nistke v kliniki »Villa Bianca Maria«. Po 
desetih letih trpljenja jo  je  Bog odpokli
cal v boljše življenje. V četrtek 30. novem
bra so jo  položili k večnemu počitku do 
blaženega vstajenja v sestrski grobnici v 
Trstu.

Predavanje ge. Kraljeve
V soboto 18. novembra je  bila gost Kul

turnega kluba v Trstu ga. Anica Kraljeva 
iz Buenos Airesa, ki je  članom kluba po
dala sliko tam kajšnjih Slovencev. Kljub 
razveseljivo živahnemu kulturnemu življe
nju naših izseljencev se zdi bodočnost ža
lostna. Gospa Kraljeva je  poudarila, kako 
so Slovenci v tujini osamljeni in  kako zelo

sobotah popoldne. Spovedovanje je  od
15,30 naprej. Za začetek adventa jih  je 
prišlo kar lepo število. Starše prosimo, 
naj bi otroke spremljali ali pošiljali red
no, ker je  sobota popoldne namenjena 
lepi in  umirjeni pripravi na nedeljo ter 
na vreden prejem zakramentov. Vabimo 
tudi mladino in doraščajoče k spovedi ter 
večerni sv. maši ob sobotah popoldne oz. 
zvečer.

Ob sobotah je  tudi priložnost za pripra
vo na nedeljsko sv. mašo, posebno za bra
nje pri maši in petje. Prosimo mladino, 
naj bi se za to zavzela ter našim ljudem 
ob nedeljah in praznikih s svojimi sposob
nostmi služila.

Finžgarjev dom je pripravil lepo miklav- 
ževanje za otroke in odrasle. Mladina, ki 
se tam v vedno večjem številu zbira, bo 
imela kmalu na voljo tudi moderno ure
jeno kombinirano igrišče v Marijanišču.

župnijski svet, ki se redno sestaja, je 
danes tudi pri nas nepogrešljiv pobudnik 
za vse delo v domači župniji. K sejam sve
ta so vabljeni tudi nečlani. Vsi farani so 
namreč poklicani k delu in službi za vse. 
Naj nam bo dovoljeno .izreči zahvalo za 
delo v župniji vsem, od cerkvenega pev
skega zbora s pevovodjem na čelu do zad
njega tihega delavca za skupnost!

Na koncu iskreno čestitamo ge. Zori 
Draščkovi k stotemu jubileju domačega 
podjetja!

Sprejem za narodni praznik 
Jugoslavije
Ob državnem prazniku SFR Jugoslavije 

je  bil v torek 28. novembra že tradicio
nalni sprejem, ki ga je  priredil generalni 
konzul SFRJ v Trstu Boris Trampuž. 
Sprejema v hotelu Jolly se je  udeležilo 
veliko število političnih in kulturnih de
lavcev. Med drugimi so bili prisotni m est
ni župan Spaccini, predsednik in  podpred
sednik deželnega sveta Ribezzi in  Pittoni, 
deželni odbornik Stopper, predsednik tr
žaške pokrajine Zanetti, prefekt Abbrescia, 
župani slovenskih občin s Tržaškega in 
Goriškega, škofov vikar dr. Lojze Škerl, 
državni poslanec Albin Skerk, deželni sve
tovalec dr. Drago Štoka in drugi.

Tretji koncert Glasbene Matice
Tudi tretji abonmajski koncert Glasbe

ne Matice je  bil za ljubitelje glasbe pravo 
doživetje. Nastopili so štirje mladi inštru- 
mentalni in vokalni solisti, in sicer pia- 
nstka Neva Merlak-Corrado, mezzosopra
nistka Nora Jankovič, basist Ivan Sancin 
ter violinist Žarko Hrvatič. Na sporedu 
so bile skladbe primorskih skladateljev 
Vasilija Mirka, Maria Kogoja, Karla Pa
horja, Rada Simonitija, Frana Venturini
ja, Pavleta Merkuja, Jožka Jakončiča in 
Antona Srebotnjaka.

Sesljan - Cerkvene zadeve
Z ozirom na dopis v tedniku Voce Ison- 

tina z dne 3. decembra 1972 — A. IX  N. 
49 stran 6, prvi stolpič, drugi in tretji od
stavek, kjer je govor o maši v italijanskem  
jeziku v cerkvi sv. Jožefa v Sesljanu in 
v katerem nepodpisani dopisnik trdi, da 
te maše ni in se nad tem zgraža — naj 
pove, če si upa, da se tam opravlja maša 
v italijanskem jeziku že več kot deset let. 
Seveda: če se je italijanski verniki ne bo
do udeleževali, je ne bo več — po njihovi 
krivdi. Vsekakor je bila ta tnaša še na 
datum dneva, ko je izšel v Voce Isontina  
omenjeni predrzni in žaljivi članek, to je: 
3. decembra 1972.

Sesljan, 6. decembra 1972
ŠTEFAN TONKLI 

sesljanski cerkveni upravitelj

Pastirček št. 3
Tretja številka »Pastirčka« ima predvsem 

božično vsebino. Zlasti pesmice so posve
čene božični skrivnosti, Ljubka Šorli pa 
je prispevala ljubko božično igrico »Za 
bolno mamico«. Tudi »Pastirčkova pesem« 
je v zvezi z božičem. Ima naslov »Ta noč 
je sveta noč«. Na besedilo Karla Široka 
jo  je  uglasbil Pavle Merku. Razgovor v 
»Svobodni tribuni« se plete o Miklavžu, 
adventu in božiču.

Med malimi umetniki je to pot predstav
ljena Ivana Mljač, ki obiskuje prvi razred 
slovenske šole pri Sv. Ivanu v Trstu, od 
slovenskih župnij pa Števerjan te r vas 
Ferluge, ki spada pod župnijo na Opčinah.

Pripovedni del obsega dve zgodbi v na
daljevanjih (Sparunove dogodivščine z 
Obri in Krvniček) ter zgodbo »O vrabčku 
z eno nogo«, ki jo  je prispevala Zora Sak
sida. Obenem so se pojavili prvi dopisi 
mladih sotrudnikov »Pastirčka«.

- j k

Literarne vaje št. 1
»Literarne vaje« so mesečnik dijakov 

slovenskih srednjih šol na Tržaškem in 
Goriškem. Ureja ga prof. dr. Martin Jev- 
nikar. Letos je stopil ta  mesečnik že v 24. 
leto svojega izhajanja. Posamezna številka 
stane 200 lir. Prva številka se je  zaradi 
preobloženosti tiskarne z delom nekoliko 
zakasnila.

Vsebino lista bi lahko razdelili na tri 
dele: literarni, v katerem so prispevki 
dijakov, kulturni, v katerem so ocenje
ne knjige in je  govora o našem gledališču 
in na zaglavje »Življenje na šolah«. Na 
koncu je še športna rubrika, na platnicah 
pa sporočila uredništva, ki so zelo zani
miva in se jih splača prebrati.

Prva številka »Literarnih vaj« ima 32 
strani. Je zelo okusno urejena, ima večje 
število lesorezov, črtice in pesmi dijakov 
so zanimive in privlačne. Revijo vsem pri
jateljem -naše mladine toplo priporočamo. 
V njej bodo našli obraz našega mladega 
rodu. Prav je, da se z njim  seznanimo! 
Naslov uprave: ul. Caravaggio 4, 34100 
Trst.

—ej

★
Prešernovo gledališče Iz Kranja bo go

stovalo v soboto 16. t. m. ob 20,30 v Finž- 
garjevem domu na Opčinah, naslednji dan 
v nedeljo 17. decembra pa ab  16,30 v Ma
rijinem domu, ul. Risorta 3, Trst. Predva
jalo bo Cankarjevo komedijo »ZA NARO
DOV BLAGOR«, ki je  bila z velikim uspe
hom prikazana prejšnji mesec na Go
riškem.

SLOVENSKA TELEVIZIJA
Spored od 10. do 16. decembra 1972

Nedelja: 9.45 Po domače z ansamblom 
bratov Kovačič. 11.00 Otroška matineja. 
11 >55 Mestece Peyton.

Ponedeljek: 17.50 Gori, doli, naokoli. 18.30 
Dežela voda - film. 20.35 Večer zagrebške 
televizije.

Torek: 17.50 Lepa Vida. 18.30 Od ziara 
do mraika. 19.05 Panonska hiša. 20.35 Cme 
palme - film.

Sreda: 17.50 Prigode Sacibila. 18.30 Po 
domače z Zadovoljnimi Kranjci. 19.05 Na 
sedmi stezi. 20.35 Stendhal: Rdeče in črno. 
21.20 Mi med seboj.

Četrtek: 17.15 Vsi vemo vse. 18.30 Kre- 
menfikavi. 19.00 Sedem morij. 20.35 Četrt
kovi razgledi. 21.25 V. Petrovič: Popje za
žganega grma. 22.15 B. Martinu: Ženitev.

Petek: 17.50 Druščina Jakca Kaveljčka. 
18.45 Recital Antona Dermote. 19.10 Pro
fesor Baltazar - risanka. 19.20 Pod istrstkim 
soncem. 20.40 Žuravuščka - film. 22.05 Se
dem morij.

Sobota: 16.30 Košarka R abotnički: Olim
pija. 18.15 Gospod Pipsr. 20.30 Festival vo
jaških orkestrov. 22.00 Medicinski center.bi jim  bili potrebni stiki z domovino.

" M "1"11"1" 111111111  . . . . . .   " " " " " " ' H I . . . . . . . . . . " m i " 1. . . . . . . .   I I I I I I I 1 I I I I I I I I I I I I I I I I I M I I I I I I I I I 1 I I I . . . . . . . . . . . . . H . . . . . . . . . . . M I H I . . . . . . . . . . iillllllllllllllllllllllllllllillillllll. . . . . I I I I N I I I I I I I I I I I I I M I H I I I I I I I I I I I I 1 I I I I . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

sta veliko »zelenila« — parkov, ki so lepo 
urejeni in čisti. Treba je  priznati, da so 
sovjetska mesta, javni lokali, ulice in ceste 
zelo čiste. Ljudje so sicer preprosto oble
čeni, a  vendar dostojno. Žive skromno, za
to tamkaj ni takih neredov kot v prebo
gatih in presitih deželah, ki se dušijo v 
praktičnem materializmu.

Ekumensko potovanje 
po Sovjetski zvezi

Službeni podatki povedo, da so v veliki 
Moskvi že zelo dobro rešili to  vprašanje 
otrok. 30 % otrok je  v zavodih od pone
deljka do petka zvečer. Starši so z njimi 
le v soboto in nedeljo, ko niso zaposleni. 
60% pa je  v takih domovih, od koder 
hodijo v šolo, se uče in hranijo od ju tra  
do večera. K staršem se vračajo le pre
nočevat. Le 10 % otrok je še pri starših. 
Država zahteva od staršev zelo majhno 
osikrbovalnino, zato da starši radi dajejo 
otroke v te zavode. Ker sta  oče in mati 
zaposlena in nima kdo nadzirati doma 
otrok, v zavodu pa je  za vse poskrbljeno, 
je  ta sistem staršem kar všeč.

Toda vzgojitelji in psihologi so ugoto

vili neprijetno stvar: da se otroci, ki so 
popolnoma iztrgani iz družine, ki ne po
znajo (vsaj 5 dni v tednu) materine lju
bezni, duševno nenormalno razvijajo. Se
daj ta »fenomen« resno proučujejo in išče
jo  potrebno »zdravilo«.

V mestih so velikanski »bloki«, k jer so 
stanovanja zelo racionalno razdeljena. No
beden ne dobi več prostora kot ga nujno 
rabi. Samski osebi gre stanovanje od 9 
kv. metrov. Posebnost ruskih mest je  tu
di v tem, da se ni mogoče v mesto vseliti 
po mili volji. Vse je kontrolirano. Kdor 
nima zaposlitve, zanj ni stanovanja ne do
voljenja za bivanje v mestu. Glavno me
sto Moskva ima tako zelo zavarovane me
je in tako majhne možnosti vhoda in iz
hoda, da je  marsikje na Zahodu laže pre
koračiti državno mejo kot tamkaj mestno.

Res pa je, da so pri novih regulacijskih 
načrtih za mesta zelo pazili, da imajo me-

DEŽELA ZLATIH KUPOL

Ko nad velikimi ruskimi mesti sije son
ce, takrat žarijo vsepovsod tudi krasne 
pozlačene kupole, nad njimi pa ogromni 
pozlačeni križi. Ponosno se dvigajo nad 
drugimi zgradbami, mnogimi modernimi 
nebotičniki in stanovanjskimi bloki ter 
govore o slavni krščanski preteklosti, in 
s tem nehote in za večino nevede oznanja
jo, da bo krščanstvo komunizem preživelo 
'kljub vsem trenutnim preizkušnjam. Vsi 
mogočni novopozlačeni križi na cerkvah,

ki so sedaj muzeji, im ajo za podnožje 
polumesec -kot simbol zmage krščanstva 
nad tatarskim  jarmom, obenem pa so 
simbol resnice, da stoji križ trdno v svetu 
in v dušah ljudi in to  tudi takrat, ko ga 
v javnem življenju ni videti ali se ne sme 
o njem govoriti. Križ je  tako simbol trp
ljenja, tolažba na križevem potu življenja 
in upanje v večno življenje.

Sovjetske oblasti zadnje čase ogromno 
žrtvujejo za obnovo številnih cerkva z nji
hovimi umetniškimi slikami, mozaiki, ar
hitekturo... V posebnih, dobro zavarovanih 
vitrinah so krasni kelihi in cerkvene ob
leke, znaki cerkvenega dostojanstva pa
triarhov in  škofov, ikaikor tudi carski na
kit. Strokovnjaki čistijo in obnavljajo po
škodovane freske.

Za oblasti je  vse to sicer le »muzej«, za 
obiskovalce, tudi za mladino, ki o Bogu 
in Cerkvi nič ne ve, vsaj pozitivnega ne,

po je  to, kljub vsemu vabilo k razmišlja
nju. Križ je  moral preteklim rodovom ve
liko pomeniti. Na svoje oči se prepriču
jejo, da je  krščanstvo dalo vzpodbudo za 
kulturo — po duhovni tudi za svetno.

Zanimivo je  bilo gledati in  poslušati, ka
ke mlada učiteljica, ateistinja, šolskim 
otrokom, izletnikom ob obisku cerkve-mu- 
-zeja razlaga pomen posameznih fresk ali 
mozaikov. In tako so otroci, nehote in  ne
vede, slišali o rojstvu, trpljenju, sm rti in 
vstajenju Kristusovem, o Devici Mariji- 
Bogorodici, o apostolih in  slavnih svetni
kih, katerih slike so na zidovih. Tudi o 
stvarjenju, o prerokih, o čudežih Kristu
sovih. Zares čudovita so božja pota! Mar
sikatera mlada duša ohrani te slike in be
sede v svojem srcu, o njih premišljuje in 
pozneje, v zrelih letih, najde pot k Bogu, 
nekateri pa celo v bogoslovje!

(Se nadaljuje)
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»Deseti brat« na Goriškem
Primorsko gledališče iz Nove Gorice je 

letošnjo sezono postavilo na oder drama
tiziranega Desetega b rata Josipa Jurčiča. 
To našo ljudsko povest oziroma roman, 
kot nekateri menijo, so do sedaj drama
tizirali že številni avtorji, med njimi Fran 
Govekar. Te dramatizacije Desetega brata 
so na naših odrih zelo radi izvajali, tudi 
na Goriškem smo jih  že videli po zadnji 
vojni. Toda pred nekaj leti se je  Jurči
čevega teksta lotil sodobni dram atik in 
kritik A. Inkret. Iz romana je izbral po
menljivejše odlomke in jih povezal v dram 
sko pripoved, ki ni razčlenjena v dejanja, 
temveč v prizore, vendar tako, da ves čas 
govori Jurčič v svoji tako prijetno ljud
ski in šegavi govorici, ki jo  poznamo iz 
romana.

To dramatizacijo je  režiser A. Stojan z 
novogoriškimi igralci še bolj popestril s 
tem, da je  vmes vpletel odlomke iz sa
tirične pesnitve Deseti brat, ki jo je  spe
snil šempeterski rojak Ivan Rob. Tako 
imamo na odru pravzaprav dva Deseta 
brata, Jurčičevega, ki govori in  nastopa 
na odru, te r  Robovega, ki komentira do
gajanje v satirični besedi. Ta vloga je 
zaupana Dragici Kokot-Šolarjevi in Laciju 
Cigoju oziroma Feriju Camplinu. Za bolj 
sodobno podobo Desetega brata prispeva 
svoje tudi glasbena spremljava, ki jo je 
oskrbel Ivan Mignozzi. Poleg tega je  reži
ser vpletel še razne druge domislice, tako 
da je ustvaril novega Desetega brata, ki 
je dokaj različen od tradicionalnih pred
stav, ki smo jih  že videli na naših odrih.

S to predstavo Desetega brata bo novo
goriško gledališče prišlo gostovat v gori- 
ško mesto in po naših vaseh v prihodnjem 
tednu. Gostovanje bo iv sklopu Tržaškega 
SG, Zveze slov. katol. prosvete in  Sloven
ske prosvetne zveze. Z Desetim bratom  
bodo gostovali po naslednjem redu:

Nedelja 10. decembra oib 16h in 20,30 v 
prosvetni dvorani na korzu Verdi št. 13.

V ponedeljek 11. decembra v Kulturnem 
domu v Sovodnjah.

V sredo 13. decembra ob 20,30 v župnij
ski dvorani v štandrežu.

V četrtek 14. decembra ob 20,30 v žup
nij siki dvorani v Števerjamu.

V nedeljo 17. decembra ob 18. u ri v žup
nijski dvorani v Doberdobu.

Uipamo, da bodo naši ljudje v velikem 
številu prišli na talko ljudsko in zmeraj 
novo igro Desetega brata. Posebno pripo
ročamo obisk naši študirajoči mladini, /ki

na žalost prem alo obiskuje klasične slo
venske odrske stvaritve.

Podgora
Pojasnilo. O znanem sestanku, ki je bil 

pred kratkim  v Podgori v zvezi z našimi 
problemi, je  »Primorski dnevnik« dne 26. 
novembra napisal poleg drugega tudi: »Se
stanek je sklicala KD za Stražice, ki ima 
svoj delokrog tudi -v Podgori, v župnijski 
dvorani.«

Dvoumno! Zato moramo stvar pojasniti, 
da ne bo  kak bralec »Primorskega dnev
nika« imel zadevno napačnih pojmov.

Krščanska demokracija nima nobenega 
opravka iv naši župnijski dvorani. Tu se 
zbirajo naši ljudje ob raznih prireditvah, 
da se u trju je jo  v verski 'in narodni zavesti.

Miklavževanje. Tudi letos smo se srečali 
v župnij siki dvorani s sv. Miklavžem, ki 
nas je  prišel v torek 5. decembra obiskat 
v družbi angelov in parkljev. Zelo je  bil 
vesel posebno najmlajših, ki so ga tako 
prisrčno sprejeli z rajanjem  in  petjem.

Nebeški svetnik je  pohvalil tudi naše 
starše, ki vršijo svojo dolžnost te r  poši
ljajo svoje otroke kam or pač spadajo — 
v slovensko šolo aM vrtec. Parklji pa so 
rogovilili in rožljali z verigami proti ti
stim, ki ne razumejo znamenja časov in 
ropajo svoje otroke dragocenega kapitala, 
ki bi jim  nekoč v življenju tudi praktično 
zelo prav prišel — znanje in  ljubezen do 
slovenskega jezika.

A sv. Miklavž je  dober svetnik in je  to 
k ra t vsem grešnikom odpustil te r delili 
pakete vsevprek — pravičnim in grešni
kom; povedal pa je, d a  bo prihodnje ileto 
prinesel šibo vsem nespokorjenim girešni- 
kom ter neusmiljeno spustil nanje vse 
hudobce.

Kulturno delovanje. Domači pevski zbor 
se je pomnožil za nekaj novih pevcev. 
Pod vodstvom novega dirigenta Emila Va
lentinčiča ima svoje vaje redno vsak te 
den. Tudi mladinski zbor, k i ga vodi uči
teljica Mariza iPerat, lepo napreduje. En
k rat n a  mesec pojejo mladi pevoi p ri ne
delj siki sv. maši. Nastopili bodo tudi na 
reviji mladinskih zborov na praznik Brez
madežne v Katoliškem domu.

Glasbena šola. Pred mesecem dni je 
bila v okviru podgorskega prosvetnega 
društva ustanovljena glasbena šola. Mladi 
gojenci pridno vadijo pod vodstvom g. Ma
ksa Debenjaka na razna glasbila. Upajmo, 
da nas bodo kmalu razveselili s samostoj
nim nastopom.

Občni zbor PD „Štandrež“
Enoletni delovni obračun prosvetnega 

društva »Štandrež« je  bil osrednja točka 
rednega občnega zbora, ki je  bil v župnij
ski dvorani v štandrežu 28. novembra.

Letošnji občni zbor je  bil zelo dobro 
obiskan. Predvsem so se ga udeležili m laj
ši člani. Občnemu zboru je  prisostvoval 
tudi predsednik ZSKP dr. Kazimir Hu
mar, deželni svetovalec dr. Drago Štoka 
in nekateri zastopniki drugih kulturnih 
društev.

Po uvodnih pozdravnih besedah pred
sednika je  sledilo tajniško poročilo, ki ga 
je  podala tajnica Majda Paulin, iz katerega 
je bilo razvidno, da je  bilo društveno de
lovanje v sezoni 1971/72 eno najuspešnej
ših in je  dalo močan pečat kulturnemu 
dogajanju ne samo v štandrežu, temveč 
vsej zamejski kulturni skupnosti.

V okviru društvenega dela naj omenimo 
v prvi vrsti aktivno dramsko skupino, ki 
je  naštudirala dve celovečerni igri v režiji 
Aleksija Pregarca. Premiera prve igre »Mr
tvi ne plačujejo davkov« je bila 23. ja 
nuarja. Uspeh na domačem odru je  bil 
nad vsakim pričakovanjem in so zato dla
ni dramske skupine ponovili to delo tri
k rat na domačem odru. Sledila so gosto
vanja v Gorici, Doberdobu, Opčinah, Ba
zovici in v Selah na Koroškem.

Ob Prazniku špargljev, 17. junija, je 
dram ska skupina postavila na oder novo 
premiero, igro »Hodi de Bodi«. Tudi ta 
predstava je  bila deležna lepega uspeha. 
Igralci so jo  ponovno predstavili doma in 
z n jo  osemkrat gostovali na goriških in 
tržaških odrih.

Omeniti je  treba tudi delovanje mladin
skega odseka, ki je  poleg krajših prizorov 
naštudiral daljšo igro »Mačeha in pastor
ka«.

Zelo uspešna je  bila tudi pevska dejav
nost, saj delujeta v sklopu društva dva 
pevska zbora: mladinski in mešani. Mla
dinski zbor pod vodstvom Elvire Chiabai

Letošnji sejem sv. Andreja
Letos se je  tradicionalni sejem sv. Andreja 

v Gorici pričel v soboto 2. decembra. Tra
jal bo do nedelje 10. t. m. Mestno središče 
je  kot vedno polno stojnic in zabavišč. 
Promet po ulicah je  zelo počasen in ovi
ran. Težko je  najti parkirni prostor.

Vreme je bilo prve dni sejma vlažno in 
toplo. Pogosto je  prišlo do krajših nali
vov. V prostorih kmetijskega konzorcija 
je bila od 2. do 4. decembra razstava bri
ških in furlanskih vin. Med njimi je  bilo 
mnogo slovenskih vinogradnikov. Toda po 
napisih sodeč so bili vse, samo Slovenci 
ne. Zakaj to  skrivanje pripadnosti sloven
skemu rodu?

Največji obisk je  bil v nedeljo 3. de
cembra, pa tudi naslednji dan ni manj
kalo obiskovalcev. Zelo veliko jih  je  bilo 
z onstran meje. Prehod na mejnem bloku 
pri Rdeči hiši je  bil oba dneva zelo inten
ziven. Nov naval se pričakuje za zadnje 
tri dni, tj. od praznika Brezmadežne 8. 
decembra do sledeče nedelje.

Goriška Mohorjeva družba :!
St

OBVESTILA
Slovesen shod Marijine družbe bo v ne

deljo 10. decembra ob 16. uri v gorniški 
stolnici, združen s sprejemom novih čla
nic in obnovitvijo posvečenja. Govoril bo 
g. Jožko Markuža.

Maša za zedinjenje. Apostolstvo sv. Ci- 
mal in Metoda v Gorici vabi svoje člane na 
mesečno sv. mašo za zedinjenje, ki bo  v 
v cerkvi sv. Ivana v ponedeljek 11. decem
bra ob 19,30.

Ravnateljstvo niške srednje šole v Go
rici, ul. Randacoio 10 sporoča, da bo v 
torek 12. decembra ob 18. u ri v šolskih 
prostorih roditeljski sestanek. Vabljeni 
starši in  njihovi namestniki.

Sestanek »Prijateljev Zavoda sv. Druži
ne« v Gorici bo v nedeljo 17. decembra 
ob 11. u ri v omenjenem zavodu, ul. don 
Bosco 66. Na sestanek so vabljeni dlani 
ožjega in širšega odbora, ki naj pridejo 
polnoštevilno, ker bo govora o  mnogih, za 
bodočo rast zavoda pomembnih stvareh.

Občni zbor 01ympije, ki bi se m oral vr
šiti v nedeljo 10. decembra, je  prenesen 
na nedeljo 17. deoembra ob 10.30 dopoldne 
v prostorih Katoliškega doma v Gorici.

Predstava Stalnega SG iz Trsta z igro 
»Pravila igre«, ki bi morala biti 30. novem
bra v Verdijevi dvorani v Gorici, je  bila 
prestavljena na sredo 20. decembra disto- 
tam ob 20,30.

Stalno SG v Trstu bo uprizorilo dramo 
Filiberta Benedetiča »Pravila igre« v Kul
turnem dom u v Trstu v nedeljo 10. de
cembra ob 16. uiri (red F okoliški), v  če
trtek 14. decembra ob 16. u ri (red H) in 
v petek 15. decembra ob 15,30 (red G).

je  stalen gost vseh mladinskih prireditev. 
Letos se je  številčno zelo okrepil in p ri
dobil na kvaliteti.

O mešanem pevskem zboru velja ugoto
vitev, da je v zadnjih letih zelo napre
doval in dosegel dostojno umetniško ra 
ven. Zbor je  pod vodstvom Ivana Bolčine 
nastopil na Cecilijanki, na Prazniku špar- 
gelljev, na reviji cerkvenih zborov v Kul
turnem domu v Trstu in posnel za trža
ški radio vrsto pesmi.

Za domače občinstvo je  društvo orga
niziralo več gostovanj: 12 dramskih nasto
pov, 4 kulturne večere, nekaj filmskih ve
čerov in 5 drugih predstav. V župnijski 
dvorani so se vršila tradicionalna miklav- 
ževanja, božičnica in materinski dan.

Društvo je  poskrbelo tudi za več dru
žabnih večerov, za kuhinjski tečaj in za 
izlet. Uredniški odbor je  v tem letu izda
jal mesečno tudi svoje glasilo »štandreški 
zvon«, ki ga pošilja vsem vaščanom.

Tajniškemu poročilu je  sledilo blagaj
niško, nadalje poročilo nadzornega odbora, 
ki se je  pohvalno izrazil o društvenem 
delovanju ter predlagal razrešnico stare
mu odboru.

V novi trinajstčlanski odbor so bili iz
voljeni: Antonič Marinka, Brajnik Dušan, 
Brajnik Marko, Breščak Marijan, Krpan 
Lucijan, Lupin Magda, Pavletič Jožef, Pau
lin Damijan, Paiubn Igor, Paulin Majda, 
Selva Viktor, Tabaj Božidar in Zavadlav 
Milenka.

Nadzorni odbor sestavljajo: Emi! Cin- 
gerli in Franjo Srebotnjak. Razsodišče pa 
Ivo Ceščut, Pavel Marušič in Severin Lut
man.

Ob zaključku je občni zbor priporočil 
novoizvoljenemu odboru, naj nadaljuje po 
smernicah prejšnjega in naj išče novih 
prijemov, da bi k društvenemu delovanju 
privabil čim več ljudi in tudi tiste, ki še 
ne kažejo zadostnega zanimanja za kul
turno delo.

bo v kratkem  razposlala med svoje bravce 
knjige za leto 1973, in sicer:

1) KOLEDAR za leto 1973
2) Joža Lovrenčič - Ivan Pregelj: VALENTIN STANIČ
3) Martha Albrand: DOLGA NOC ČAKANJA
4) Ljubka Šorli: IZBRANE PESMI

-  AV  R A D I O
T R S T  A

Poročila: 7.15 (samo ob delavnikih), 8.15,
11.30 (samo ob delavnikih), 13.15, 14.15,
17.15 (samo ob delavnikih), 20.15 in 23.15. 

Dejstva in mnenja: 14.30 (samo ob de
lavnikih).

Šport: (dnevno) ob 20.00 uri.
Spored od 10. do 16. decembra 1972 

Nedelja: 9.00 Sv. m aša iz župne cenkve 
v Rojanu. 9.45 Komorna glasba G. Tarti
nija. 11.15 »Božič na divjem Zapadu«. Dra
matizirana zgodba. 12.00 Nabožna glasba.
12.15 Vera in  naš čas. 12.30 Nepozabne me
lodije. 13.00 Kdo, kdaj, zakaj... 13.30-15.45 
Glasba po željah. 15.45 Popoldanski kon
cert. 16.30 Šport in glasba. 17.30 »Most pri 
OueensboHu«. Drama. 18.45 Glasbeni cock- 
tail. 19.25 Kratka zgodovina ital. popevke.
20.30 Sedem dni v isvetu. 20.45 Pratika. 

Ponedeljek: 11.40 Radio za šole. 12.00
Opoldne z vami. 14.30 Pregled slov. tiska 
v Italiji. 17.00 Za mlade poslušavee. 18.15 
Umetnost... 18.30 Radio za šole. 19.10 Od
vetnik za vsakogar. 20.35 Slovenski raz
gledi.

Torek: 1135 Pratika. ,17.00 Za mlade po- 
slušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 Komorni 
koncert. 19.10 A. Aškerc: »Poslednji Ce
ljan«. 19.25 Za najmlajše. 20.35 J. Offen
bach: Hoffmannove pripovedke - opera. 
21.55 Melodije v polmraku.

Sreda: 11.40 Radio za šole. 12.00 Opoldne 
z vami. 17.00 Za mlade poslušavee. 18.15 
Umetnost... 18.30 Radio za šole. 18.50 Trža
ški baročni ansambel. 19.10 Higiena in 
zdravje. 19.20 Zbori in folklora. 20.35 Sim
fonični koncert. 21.20 Za vašo knjižno 
polico.

Četrtek: 11.35 Slovenski razgledi. 17.00 
Za mlade poslušavee. 18.15 Umetnost...
18.30 Odmev Rossinijeve glasbe p ri Slo
vencih. 19.10 Furlanija in Julijska krajina. 
19.25 Za najmlajše: Pisani balončki. 20.35 
»Igra ljubezni in  naključja«. Komedija.
21.50 Sikladbe OirtLanda di Lassa.

Petek: 11.40 Radio za šole. 17.00 Za mla

de poslušavee. 18.15 Umetnost... 18.30 Ra
dio za šole. 18.50 Sodobni ital. skladatelji.
19.10 Pripovedniki naše dežele. 19.20 Zbori 
in folklora. 20.35 Delo in  gospodarstvo.
20.50 Vokalno instrumentalni koncert. 22.05 
Zabaivna glasba.

Sobota: 11.35 Poslušajmo spet. 15.45 Av
toradio. 17.00 Za mlade poslušavee. 18.15 
Umetnost... 18.30 Kancartisti naše dežele.
19.10 Družinski obzornik. 19.25 Revija zbo
rovskega petja. 20.35 Teden v Italiji. 20.50 
»Vane in Pepa«. Rad. igra. 21.10 Zabavni 
orkester RAI. 21.30 Vaše popevke.

LISTNICA UPRAVE
Zadnje čase prejem a naša uprava veliko 

pritožb naših naročnikov o nerednem do
stavljanju lista. Mnogi se pritožujejo, da 
tedne in mesece dolgo ne prejemajo »Ka
toliškega glasa«. Protesti na pošti nič ne 
pomagajo. Po velikih mestih, kot so Milan, 
R'm, Turin, leži na stotine in  stotine vreč 
zaostale pošte, zlasti tiskovin, ki baje nik
dar ne bodo dospele do naslovljencev. Za
to prosimo cenjene naročnike, naj potrpi
jo, da se »vremena zjasnijo« in stavke 
prenehajo.

★
Tretjo adventno nedeljo 17. decembra 

bo običajna nabirka za naša zavoda: Aloj- 
zijevišee in Zavod sv. Družine. Dušne pa
stirje prosimo, naj to nedeljo nabirko 
oznanijo in priporočijo. Vsem Bog povrni!

Mladinsko gledališče iz Ljubljane bo
zadnjič nastopilo v Kulturnem domu v 
Trstu z mladinsko igro »Indijanci v Mali 
vasi« v torak 12. decembra ob 15.30.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

Trgovski 70 lir, osmrtnice 100 lir, k 
temu dodati 8% davek za registrski urad.

Odgovorni urednik : ms gr. dr. Fr. Močnik 
Tiska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo

D A R O V I
Za Zavod sv. Družine: Dušan Hmeljak 

v spomin pok. Franca Slokar 10.000; Jože
fa Cej 10.000 lir; Karla Erjavec (ZDA) 50 
dol.; N. N. (ZDA) 25. dol.

Za Marijanišče na Opčinah: družina
Kralj iz Sv. Križa v spomin pok. Darinke 
Kralj 10.000; družina Vidanii iz Sv. Križa 
297 v spomin polk. Darinke Kralj 2.000 lir.

Za Slomškov dom v Bazovici: Lucijan 
Grgič iz Padrič ob blagoslovu nove hiše 
5.000, N. N. iz Bazovice 2.000, Vilma in Ser
gij Zoch v počastitev pok. mame 5.000, ob 
blagoslovu nove hiše Silvester Grgič iz 
Padrič 5.000, Justa Grgič 1.000, ob krstu 
Igorja Marc-Križmiančič 30.000, Lucijan 21- 
vic 1.000, ob blagoslovu hiše družina Sil- 
vestri-Križmančič 5.000, Pečar Franc 1.000, 
v spomin pok. Albine Lupidi-Mihalič 8.000, 
v spomin pok. Marije Sosič Marija Mah
nič Smotlaik 5.000, ob krstu Iztoka Pečar 
6.500 lir.

Za cerkev na Opčinah: botra ob krstu  
Alberta Prelec 5.000; sošolki Justina in  Ma
rija nam esto cvetja na grob Alojza Daneu 
5.000; Pepka Hrovatin 5.000; Zora Draščak- 
Cok 2.000; Zora Milič-Hrovatin v spomin 
na svaka Antona Sosič 10.000; Silva to  Ni
no v spomin b rata in svaka Rudija Jugovič 
10.000; druž. Zgonc-Sosič v spomin očeta 
in tasta Antona Sosič 15.000; Jean Granier 
v spomin mame Jeanne 5.000; sin ob dia
mantni poroki staršev Ivana Jerič in Ma
rije Orel 10.000; Bernarda Daneu-Simič ob 
krstu  vnuka M arka 10.000; 'boter Luigi 
Priimabera ob krstu Marka Simič 5.000 lir.

Za cerkvico na Banah: Ivanka Persino- 
vič in  Marija Ban namesto cvetja na 
grob Franca Ban po 1.000; Henrik v spo
min b rata Franca Ban 10.000; Kristina Mil
kovič v spomin sina Romana, padlega v 
Kninu v Dalmaciji 5.000 lir.

Za misijone: F. Z. iz S ione za gobavce 
in misijonairja štan ta  po 10.000 lir.

Vsem plemenitim darovalcem Bog po
vrni, rajnim pa daj večni pokoj!

Potujete v R I M - Italijo ?

Ne pozabite obiskati slovenskih hotelov

Hotel BLED in Hotel DANIELA
00185 ROMA - tel. 777102 - 7579941 
Via S. Croce in Gerusalemme, 40

00185 ROMA - tel. 750587 - 771051 
Via Luzzatti, 31

Lastnik: Vinko Levstik 

•
Zmogljivost 85 sob, 150 ležišč. - Vse sobe s privatno kopalnico, telefonom, 
radiofilodifuzijo, klimatskimi napravami - Nova slovenska restavracija. 
Osebje pretežno slovensko. - Počutili se boste kot doma. D obrodošli!

^.■iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniii”.

 ........  nun........n......m............milnimi.......luninimi.....nmnnnnnnnii.....ninmmmmmmi.....nnmmmmii.....imnnmmmimiii

N A G L U Š N O S T
Najboljša pot za zboljšanje va- §
šega sluha je  §

AUDIOTONE U.SJV. 
model A-20, A-23, B-221

in  |
UNITRON - KANADSKI 

model 205/T, 810, 850, 780/T . š
S O N I T  |

brez. česarkoli v učesu 
Apollo 12 Spocial in mali Mini- s
bone tar nov senzacionalen î Nevv g
Hearbone« tehnični čudež za obe |

ušesi ;-
Obiščite nas ali nam pišite : 

ISTITUTO ACUSTICO 
ITALIANO 

Gorica, ul. Roma 4, tel. 81372 |j

Pregledi in audiometrični poiz- |
kusi so vsak teden ob petkih in |
sobotah od 8,30 do 12,30 in od g

15,30 do 18,30


